

2006年对于合肥市瑶海区三里街街道来说,是一个里程碑,就在当年荣获“全国先进基层党组织”荣誉称号,接下来的时间里,先后获得“人民满意的公务员集体”“全国青年文明社区”“全国标兵人民调解委员会”“全省社区党建示范街道”等80多项荣誉称号。

现如今已经过去十年,三里街街道在区委、区政府的正确领导下,深入学习贯彻市第十一次党代会精神,明确新定位、抢抓新机遇、展示新作为,进一步围绕“融入一环经济圈,打造党建风景线,共建和谐美丽三里街”的蓝图,为全力加快合肥东部新中心建设做出新的贡献。

■ 祁琳



2006年荣获“全国先进基层党组织”荣誉称号



2013年荣获“人民满意的公务员集体”荣誉称号

十年征程,回眸感慨 五年成就,不变初心

合肥市瑶海区三里街街道全力打造转型发展典范区目标

党建花开三里街,群策群力促发展

三里街街道以阳光党务为载体,增强党务公开工作的自觉性和主动性,不断提高党员干部党员意识和党性修养,提升创先争优的积极性,组建适应时代发展要求的高素质基层干部队伍,进一步夯实执政基础,为全力推进和谐街居建设提供思想保证、人才支撑和智力支持。

同时,“五级书记带头大走访”开展与“把服务群众当亲人”等活动相结合,与推进社会管理创新、实施民生工程相结合,统筹安排、协同推进。近五年来,街道在原有的“一居一品牌、一居一特色”的基础上,大力实施党建精品战略,如铁路一村社区“七色巢”暖心工程、天长路社区“绿色港湾”品牌服务、三里一村社区“怡乐园”便民服务项目。

在第二批党的群众路线教育实践活动和“两学一做”学习教育开展期间,街道班子成员、部门中层、社区两委成员共计38人与辖区800余户群众结成帮扶对

子,走访860余户困难群众家庭,现场解决524个问题,记录民情日记近1000余篇。

在加强作风效能监督方面,三里街街道不断强化制度执行,提升窗口服务质量,自觉接受群众监督,通过设立公开电话、举报信箱,聘请党风廉政建设监督员,及时监督、反映责任制的落实情况。街道举办“培育清廉家风弘扬传统美德”活动,百余名街居干部和辖区居民参加,通过发放《家风抵万金——致辖区广大家庭的一封信》向街居干部和辖区广大家庭倡导传承“百善孝为先”“节俭以养德”“廉洁正家风”和“文明伴我行”等良好家风,尤其是领导干部更要带头把家风建设摆在重要位置,廉洁修身、廉洁齐家,正好家风、管好家人、处好家事;党员干部要严格自我约束,在思想上划出红线,在行为上明确界限,在行动上当好表率。



非公企业金煌建设集团党委成立暨第一次党员大会

抢抓旧城改造契机,全力推进“一改一建”

通过科学规划和合理布局,有计划、有步骤地新建和改造辖区落后老旧的城市面貌,极大地提升了三里街的城市形象和品位,改善了生活环境和居住条件,激发了街居综合竞争力和转型发展新活力。

街道抢抓旧城改造契机,不断加大招商引资力度,提高招商引资质量和提升效益,以此增强辖区经济发展后劲。随着双窑洞棚户区改造项目完工、凤阳一村(蚌二小)等一批旧城改造项目动迁结束,安徽中环置业、南都房地产开发公司、中商置业、华润置地等一批实力强、效益好的企业纷纷进驻三里街辖区,为区域经济发展奠定了坚实的基础。近五年,累计完成财政税收5.48亿元,招商引资52.03亿元,固定资产投资57.91亿元,社会消费品零售总额7.75亿

元,私房出租税311.97万元。

今年,街道将充分利用楼宇平台,大力发展“楼宇经济”,努力达到“引进一个,带动一批”的招商效果,使区域经济后劲持续增强。

街道紧紧围绕全区“一改一建、一转一变”的发展目标,坚持将群众路线作为搬迁工作的生命线,强力推进旧城改造和大建设工作,实现了和谐拆迁新速度。五年来,圆满完成双窑洞棚户区改造项目796户居民回迁安置工作。今年,街道将相继启动开元小区旧城改造项目,粮食二库、三里二村棚户区改造项目,片塘路道路建设改造项目等一系列动迁工作,力争为辖区居民改善居住环境。同时,街道共顺利推进辖区16个老旧小区升级改造工作,并对小区天然气进行改造。



原双窑洞居民住进新家园

社会事业蒸蒸日上,人民生活稳步提升

五年来,街道大力推进社区养老服务体系,完善社区居家养老服务管理,三里一村等4个社区于2012年成立社区居家养老服务站,创新实行“社区+社会组织+社工”三社联动运营模式,为社区老年人提供膳食供应、个人照顾、保健康复、文化娱乐等日间照料服务。

另外,还着重打造三里三村社区“家庭暴力”援助栈。在硬件方面,为求助妇女提供免费住宿、免费使用宿舍设施,而软件方面为入住者提供丰富的假日节庆活动,让住者能感受到家庭的温暖。为的是能充当好辖区妇女的娘家人和保护伞,提高其社会管理的能力。

五年来,街道根据人员变化的实际,及时调整完善人口和计划生育工作领导小组,并与辖区单位签订了目标责任书,做到任务明确、责任到人。完善人口与计划生育工作制度,规范了街道计生业务办理流程,力求工作程序规范化。

累计发放独生子女保健费6076户,162.36万元;退休人员一次性奖励共发放450人,71.5万元;针对去年年初国家单独二胎政策的放开,完成辖区5475对单独夫妇信息核查工作。在社会管理创新领域,同国际劳工组织合作成立合肥市首家流动人口综合服务中心,为辖区流动人口提供计生、子女入学、心理咨询等一站式服务。



看望孤寡老人并送去临时救助金

文明创建踏石留印,城市管理掷地有声

以创建全国文明城市为契机,街道大力开展“三线三边”重点领域整治行动,五年来共清运生活垃圾7000余吨,疏通下水管道240余处。积极组织开展敬老扶幼、爱心助残、心理疏导、消防交通安全、文明创建、环保科普、文艺汇演、传播网络文明、文明交通劝导、大型会务志愿服务保障等一系列志愿服务活动。通过努力,三里一村社区小巷总理志愿服务创新案例荣获合肥市文明委表彰;三里三村社区荣获合肥市三星级志愿服务星级社区,铁路一村“七色巢”巾帼志愿服务队等荣获年度瑶海区志愿服务先进集体。

以服务街道发展为中心,强化责任意识,开拓创新,城市管理水平跃上一个新的平台。抓管理,着力打造干净整洁的市容环境。针对辖区市场多、学校多、小区多、流动摊点多的特点,采取堵疏结合的方法,对重点路段、重点地区实行严管,五年来,共查处取缔占道经营行为1820余起,取缔违规店招牌590块。抓源头,防控并举查处违法建设。五年来,共查处各类违法建设520余处,拆除违建面积4240平方米,违法建设发现率、查处率达到99%。



志愿者开展文明岗志愿服务